

Засновники Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно-аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Видається двічі на тиждень.*
Головний редактор О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горовий (заступник головного С. Горова, Т. Гранчак, Т. Касткіна, О. Пестрецова, Ю. Половинчак, Н. Тарасенко *Адреса редакції:* НБУВ, пр-т 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044)524-25-48, (044)525-61-03. E-mail: siaz@pochta.ru, www.nbuv.gov.ua/siaz.htm1. Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

**Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження з СІАЗ: siaz@pochta.ru**

РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу
оперативної інформації електронних видань/

**№ 20
(22 березня 2011 р.)**

ЗМІСТ:

У ЦЕНТРИ УВАГИ	2
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС.....	4
АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ	12
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА	14
ВИКОНАВЧА ВЛАДА	20
ПОЛІТИКА.....	30
ЕКОНОМІКА.....	34

КИЇВ 2011

У ЦЕНТРИ УВАГИ

Віктор Янукович: Законопроект про пенсійну реформу не готовий до розгляду у Верховній Раді

Про це Президент України заявив під час зустрічі з Прем'єр-міністром М. Азаровим.

«Я ініціативно скасував на цьому тижні розгляд закону про пенсійну реформу», – сказав глава держави керівникові Кабміну.

Аргументуючи такий крок, Президент підкреслив, що «законопроект не готовий до голосування».

«Я щоденно отримую величезну кількість листів від громадських організацій, громадян України, які вказують на те, що люди не знайомі з положеннями цього закону... Фактично не знайомі з Пенсійною реформою», – зауважив В. Янукович.

Глава держави наголосив, що перш ніж розглядати законопроект про пенсійну реформу у парламенті, необхідно провести роз'яснювальну роботу положень закону серед громадян. «Перед тим як його (законопроект) розглядати у Верховній Раді, треба, щоб його усвідомлювали люди, ті, яких буде торкатися той чи інший закон, та чи інша реформа», – підкреслив В. Янукович.

У зв'язку з цим Президент доручив М. Азарову вдосконалити хід громадського обговорення майбутньої Пенсійної реформи і цього закону. «Додатково треба обов'язково провести громадські слухання в регіонах, – підкреслив глава держави. – Я знаю, що віце-прем'єр-міністр С. Тігіпко добре працював у цьому напрямі, і не тільки він. Та цього недостатньо».

В. Янукович зауважив, що пенсійна реформа – дуже серйозний крок, тож керівництво держави має підійти до нього з усією відповідальністю. За словами Президента, ця реформа насамперед спрямована на «підвищення пенсій тим категоріям пенсіонерів, які сьогодні не можуть жити на такі малі пенсії».

Глава держави також підкреслив, що згідно з положеннями законопроекту значно скорочується розмір максимальної пенсії. «Ми значно знижуємо верхню межу, яка вже досягла 60 тис. грн. Ця межа не повинна перевищувати 10 мінімальних пенсій», – наголосив В. Янукович.

На переконання Президента, завдяки реформі у пенсійній сфері буде легалізовано тіньові заробітні плати, що дасть можливість забезпечити зростання розміру пенсій. «За рахунок пенсійної реформи ми легалізуємо заробітні плати, і люди, які виходять на пенсії, за рахунок легалізації власної заробітної плати отримають більші пенсії. Це буде набагато більше, ніж ті мізерні заробітні плати, які вони отримують у конвертах», – резюмував глава держави (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 18.03*).

Заява Президента України В. Януковича у зв'язку із ситуацією в Лівії

Сьогодні ряд держав розпочала спеціальну військову операцію для забезпечення повного виконання резолюцій Ради Безпеки ООН 1970 (2011) та 1973 (2011) щодо ситуації у Лівії.

Україна вважає, що зусилля усіх причетних до ситуації у Лівії сторін мають бути, передусім, зосереджені на захисті та гарантуванні безпеки цивільного населення, у тому числі громадян України, які залишаються у Лівії з благородною гуманітарною місією допомоги хворим та постраждалим.

Відповідно до Статуту ООН резолюції Ради Безпеки є обов'язковими до виконання усіма державами-членами організації, тому Україна неухильно виконуватиме положення згаданих резолюцій. При цьому ми особливо відзначаємо положення резолюції 1973 (2011) щодо неприпустимості будь-якої форми іноземної окупації території Лівії.

Принципово важливим для нас є те, що навіть в умовах запровадження над територією Лівії зони, забороненої для польотів, мають бути збережені усі необхідні можливості для надання гуманітарної допомоги та здійснення евакуації цивільного населення. Україна готова надавати таку допомогу та евакуювати українських громадян і громадян наших міжнародних партнерів, у тому числі шляхом надання відповідних операційних сил та засобів.

На моє доручення МЗС та інші органи державної влади України продовжують надавати усе необхідне сприяння громадянам України, які перебувають на території Лівії. Ми підтримуємо постійний контакт з урядами інших держав, у тому числі тими, що беруть участь у розпочатій військовій операції.

Хочу наголосити, що безумовним пріоритетом для нас є забезпечення безпеки наших громадян та їхньої подальшої евакуації з території Лівії так само, як і надання гуманітарної допомоги постраждалим в ході збройного конфлікту в умовах запровадження над територією Лівії зони, забороненої для польотів
*(Офіційне інтернет-представництво Президента України
(www.president.gov.ua). – 2011. – 19.03).*

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

Ю. Половинчак, канд. іст. наук, старш. наук. співроб.

Податкові правила перепишуть

З початку року країна живе за новим Податковим кодексом. Ряд його норм набрала чинності з 1 січня; з 1 березня почав автоматично відшкодовуватися податок на додану вартість для тих платників, які відповідають критеріям, визначеним законом; частина норм ПК набере чинності з наступного місяця.

Так, з 1 квітня 2011 р. набере чинності розділ Податкового кодексу, що регламентує ключову складову фіскального навантаження на корпоративний сегмент – податок на прибуток підприємств. Також для нових підприємств (створених до 1 квітня 2011 р., але не старше трьох років) з обсягом доходу до 3 млн грн і кількістю працівників до 20 осіб або тих, хто раніше працював на єдиному податку, почнуться «податкові канікули». На практиці це означає, що на п'ять років їх прибуток повністю звільняється від оподаткування. Претендувати на «податкові канікули» не зможуть підприємства, що платять працівникам зарплату менше двох прожиткових мінімумів (з 1 січня «мінімалка» – 941 грн); створені недавно, наприклад, у процесі реорганізації, об'єднання; підприємства у сфері розваг, оптової торгівлі, експорту-імпорту підакцизних товарів, фінансів, операцій з нерухомістю, права, бухгалтерії, охорони, ТБ, виробництва та продажу коштовностей.

Зрозуміло, що для виважених оцінок дієвості нового податкового законодавства потрібен час – як мінімум півроку. Проте, враховуючи важливість та резонансність змін, зауваження до кодексу обговорюються, починаючи з процесу його ухвалення, і продовжують надходити під час впровадження. Навіть не беручи до уваги неконструктивні випадки, що несуть явні ознаки політичного піару, зауважимо: настільки складний документ повинен пройти «обкатку» практикою і заклики до внесення правок у Податковий кодекс цілком логічні. Урешті, під час прийняття у Верховній Раді неодноразово вказували на недосконалість Податкового кодексу, але тоді головним було ввести країну в новий рік з єдиними податковими правилами, тому довелося жертвувати «якістю» окремих норм.

Нині, з одного боку, глава Державної податкової служби України В. Захарченко заявляє, що з набранням чинності більшості положень нового Податкового кодексу вкрай важливо в стислі терміни забезпечити єдине трактування податківцями й платниками податків норм документа та вживання їх на практиці, щоб уникнути суб'єктивного розуміння окремих статей документа. У зв'язку з цим оголошена широкомасштабна інформаційно-роз'яснювальна кампанія.

З іншого боку розгортається кампанія за внесення змін у ПК. У цьому питанні має місце як ініціатива «знизу», так і зосереджується робота законодавців. Зокрема, політична партія «Фронт змін» і її лідер А. Яценюк ініціювали акцію «Зміни Податковий кодекс», що передбачає всенародне обговорення, збирання пропозицій від експертів, підприємців і всіх небайдужих громадян, аналіз і систематизацію пропозицій на круглих столах у всіх регіонах України. Підсумком обговорення має стати Всеукраїнський форум підприємців у Києві, а розроблені на цьому форумі пропозиції народний депутат А. Яценюк обіцяє внести до парламенту у вигляді законопроекту про зміни до Податкового кодексу.

Поряд з цим до порядку денного сесії Верховної Ради України вже включено ряд законопроектів про внесення змін до Податкового кодексу. Зокрема, проект закону «Про внесення зміни до розділу XX «Перехідні положення» Податкового кодексу України щодо особливостей справляння податку на додану вартість за операціями з поставки та імпорту» (№ 8116 від 16.02.2011 р.), проект закону «Про внесення зміни в розділу XX «Перехідні положення» Податкового кодексу України щодо упорядкування діяльності та здійснення своїх функцій Аграрним фондом» (№ 8159 від 24.02.2011 р.).

Як повідомила заступник голови Адміністрації Президента І. Акімова, уряд розробляє окремий закон про спрощену систему оподаткування, який, як очікується, обмежить можливість використання єдиного податку.

Паралельно з цим голова Комітету ВР з питань податкової і митної політики В. Хомутич прогностує, що під час нинішньої сесії буде розроблений комплексний проект закону зі змінами до ПК. «Ми запланували раз на рік змінювати ті чи інші положення Податкового кодексу задля того, щоб своєчасно та з урахуванням усіх необхідних питань приймати бюджет на наступний рік», – повідомив депутат. Він також наголосив, що це «початок діалогу, який має визначити, над чим треба працювати, на що звернути увагу і визначити коло нагальних проблем, які потрібно вирішувати найближчим часом». Профільний комітет має намір об'єднати в єдиний законопроект усі пропозиції, які вже надійшли від депутатів.

Аналізуючи зауваження, що їх практики найчастіше висловлюють на адресу нових податкових правил, можна зазначити, що нормами, перегляду яких очікують найбільше, є: розділ про «спрощенку», автоматичне відшкодування ПДВ, податок на прибуток, транспортне ціноутворення, застосування фінансових санкцій і штрафів за податкові порушення.

Серед них у центрі уваги – норми, що регулюють **спрощену систему оподаткування та обліку** – саме до неї найбільше запитань та пропозицій від бізнесу та експертів. Критики кодексу наголошують, що Україна за січень – лютий 2011 р. втратила 3,5 тис. юридичних осіб, які працюють на спрощеній системі оподаткування; ще складнішою президент української сторони польсько-української господарчої палати О. Шлапак називає ситуацію з підприємцями-фізичними особами, яких за місяць втрачено понад 206 тис. Вони або ліквідовані,

або зареєстровані як підприємства, що працюють на загальних підставах. За більш песимістичними припущеннями частина «спрошенців» пішла в тінь.

Лідери громадських організацій, які представляють інтереси приватного бізнесу, після перших двох місяців роботи за правилами, визначеними Податковим кодексом і особливо Законом «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове соціальне страхування», наголошують, що якщо не буде вжито невідкладних заходів стосовно державної підтримки окремих, найбільш вразливих категорій «спрошенців» і зовсім малих приватних підприємств, передусім у сфері послуг, то невдовзі вони вимушені будуть припинити свою діяльність. А це потягне за собою зростання безробіття, поглибить бідність і змусить державу збільшити асигнування на виплату соціальних допомог та субсидій.

За словами члена Ради підприємців при Кабінеті Міністрів України А. Заблоцького, бізнес наполягає на збільшенні кількості найманих працівників для фізичних осіб-підприємців до 10 осіб, а обсяг їхнього річного доходу, як мінімум, – до 1 млн грн.

Важливою новацією Податкового кодексу також стала заборона юридичним особам відносити закупівлі у фізичних осіб «спрошенців» товарів та послуг на валові витрати при визначенні об'єкта оподаткування податком на прибуток, що набере чинності з 1 квітня. Перший віце-президент УСПП С. Прохоров вважає цю норму несправедливою, оскільки малий бізнес повинен мати право легально працювати з великими підприємствами. Противники новації вказують і на те, що її впровадження автоматично збільшить суму доходів компанії, а отже, і базу для оподаткування. Вони не виключають, що більшість компаній не зможе впоратися з податковим тягарем і буде шукати нові способи організації бізнесу.

Водночас із зазначеною проблемою не все так просто і йдеться не лише про справедливість: із набранням чинності відповідного розділу нового Податкового кодексу втратить сенс, ставши неvigідною, поширена оптимізаційна схема з використанням суб'єктів підприємницької діяльності «єдиноподатників». Ідеться про добре відомий спосіб зменшення податкового навантаження, який багато років використовують українські компанії: замість того, щоб оформляти працівників на роботу офіційно, компанії беруть у штат кількох осіб, а з рештою укладають договори як із суб'єктами підприємницької діяльності (СПД). У результаті компанія сплачує не 37 % від зарплати працівника в пенсійний і соціальний фонди, а значно менший єдиний податок. Досить інтенсивно дана схема використовується в ІТ-сфері, торгівлі, у сфері транспортно-вантажних перевезень, кваліфікованих і некваліфікованих послуг. За неофіційними підрахунками, озвученими в українських ЗМІ, у даній схемі задіяно від одного до 3 млн фізичних осіб-спрошенців, що в дійсності виконують обов'язки штатних працівників. Експерти «зав'язаність» нашої економіки на використання даних схем називають одним із факторів, унаслідок яких значна частина української економіки залишається за межами офіційної статистики, або, іншими словами, у

тіні.

Однак підприємці не готові платити повну суму податку на прибуток з укладених договорів із «спрощенцями» та виступають за найшвидше внесення змін до Податкового кодексу, щоб реформувати існуючу систему спрощеного оподаткування.

З 1 квітня 2011 р. набере чинності розділ Податкового кодексу, що регламентує ключову складову фіскального навантаження на корпоративний сегмент – **податок на прибуток підприємств**. Реформа мала на меті зниження податкового тиску на бізнес, щоб повернути його з тіні, що є причиною недоотримання 50–60 % доходів бюджету. За оцінками німецького Institute for study Labor, зниження корпоративного податку на 1 % приводить до зменшення об'єму тіньової економіки на 0,018–0,052 %. Тому податок на прибуток підприємств порівняно з іншими податками зазнав найсерйозніших змін. У розрахунку на те, що після зменшення податкового навантаження бізнес активніше виходитиме з тіні, ставка цього податку протягом чотирьох років буде знижена з нинішніх 25 до 16 %.

Пільговий податок на прибуток покликаний також стимулювати інновації в економіці: кодекс звільняє від оподаткування 80 % прибутку підприємств, одержаного від продажу в Україні енергоощадного устаткування і матеріалів власного виробництва, докладний перелік яких встановлюється Кабміном. 50 % знижка податку передбачається і для прибутку, одержаного від проведення енергоощадних заходів і реалізації енергоефективних проектів на підприємствах. При цьому умовою часткового або повного звільнення від податку на прибуток є спрямування всіх сум, звільнених від оподаткування, на збільшення обсягів виробництва або впровадження нових технологій. Порушення цих умов призведе до збільшення податкових зобов'язань компанії і сплати розрахованої відповідно до кодексу пені.

Бій з економічною тінню вестиметься не лише поступовим скороченням корпоративного податку, а й обмеженням способів «оптимізації бази оподаткування». Щоб допомогти податківцям відстежувати порушення, кодекс вимагає, щоб компанії фіксували у своїй звітності буквально кожен крок, тож на зміну високим ставкам податку прийшов складний і заплутаний податковий облік. Так, ідея зближення норм податкового і бухгалтерського обліку вилілася для бізнесу в абсолютно нову базу для обкладення корпоративним податком, а процес гармонізації обліків загрожує затягнутися та стати причиною додаткового документообігу.

Представники бізнесу також вважають, що в кодексі треба змінити й **механізм автоматичного повернення ПДВ**. «Автоматичне відшкодування ПДВ на сьогодні є найголовнішим питанням на порядку денному для усіх вітчизняних підприємців», – зазначає заступник голови Комітету ВРУ з питань податкової і митної політики М. Катеринчук. Водночас нардеп зауважив, що «теоретично автоматичне відшкодування ПДВ на додану вартість – безумовний плюс, але як це буде працювати – поки говорити зарано».

Голова Комітету Верховної Ради з питань промислової і регуляторної політики

та підприємництва Н. Королевська називає запропоновану на сьогодні систему відшкодування ПДВ «великим обманом» та наголошує, що згідно з розробленими податківцями критеріями автоматичне повернення зможуть отримувати лише декілька українських та європейських транснаціональних компаній.

На думку директора аудиторської компанії Paudis О. Пася, новостворені українські підприємства за новими правилами не зможуть розраховувати на відшкодування ПДВ орієнтовно протягом двох років з моменту реєстрації: 12 місяців з моменту реєстрації, протягом яких компанія не може подати заяву про отримання свідоцтва ПДВ, – скоротити цей термін можливо тільки за умови досягнення протягом перших 12 місяців діяльності обороту в розмірі понад 300 тис. грн, та протягом 12 місяців з моменту отримання свідоцтва платника ПДВ компанія не має права заявляти суми сформованого податкового кредиту до відшкодування з боку держави. Цю норму експерт називає дискримінаційною щодо всіх новостворених компаній, оскільки вона змушує інвесторів купувати підприємства, які працюють більше 12 місяців і мають оборот понад 300 тис. грн, або ж мають свідоцтво платника ПДВ замість створювати бізнес з нуля. Фактично це означає, що весь новий бізнес в Україні на початковому етапі роботи поставлений у нерівні умови з діючими бізнесом, що може негативно вплинути на інвестиційну активність в Україні.

У порядку відшкодування ПДВ експерти пропонують змінити вимогу про сплату податку на прибуток у розмірі не меншому за середньомісячний платіж попереднього року господарської діяльності – не варто фіксувати вимогу незмінності прибутків у всі роки. Пропонується також виписати чіткіше норму про інститут імпортової звичайної ціни: у кодексі це поняття існує, але механізму її визначення немає. Це може створити проблеми для бізнесу з боку податкових та митних органів під час перевірок, щойно кодекс запрацює на повну.

Власне, проблема перевірок, тобто **повноважень контролюючих органів**, також належить до проблемних. Поки що, як заявив голова Державної податкової служби В. Захарченко, проведення фактичних перевірок суб'єктів господарської діяльності – фізичних осіб і всіх сумлінних платників податків малого бізнесу і «спрошенців» заборонено до кінця першого півріччя 2011 р. «Прийнято чітке рішення зменшити кількість планових документальних перевірок суб'єктів господарювання на 30 % у 2011 р. порівняно з 2010 р.», – підтвердив плани ДПСУ В. Захарченко.

Проте Податковий кодекс зберігає цілий ряд розширених повноважень податківців, і їхні обіцянки не зловживати перевітками «сумлінних платників податків» підприємців заспокоюють мало. Нагадаємо, що за новими правилами, зокрема, про проведення контрольної документальної позапланової виїзної перевірки не обов'язково попереджати платника податків. Кодексом також дозволяється проведення позачергової документальної позапланової перевірки податкових органів, зокрема, у тому випадку, якщо платник податків не надав у встановлений термін податкової декларації або розрахунків, якщо це передбачено

законом.

Зміни в податковому законодавстві внесли багато нових правил в оподаткування приватних інвесторів. За висновком фахівців галузі, новий Податковий кодекс роз'яснив порядок **оподаткування доходів фізосіб, отриманих у результаті операцій на фінансовому ринку**, і зробив роботу з цінними паперами фінансово більш привабливою. Керівник проекту «Розвиток ринку акцій» ФБ ПФТС І. Крузман зазначає, що передбачено, що дивіденди, які отримує інвестор від емітентів цінних паперів, будуть оподатковуватися в 5 %, замість попередніх 15 %. Серед позитивних новацій також можна відзначити закріплення норми обліку збитків від операцій з цінними паперами попередніх років під час оплати податку в поточному році. У кодексі чітко визначено, що цінні папери, корпоративні права та деривативи належать до інвестиційних активів.

Однак Податковий кодекс потребує доопрацювання та внесення деяких додаткових роз'яснень. Наприклад, незрозуміло, як будуть оподатковуватися операції РЕПО; видається також непрозорою норма щодо застосування ставки податку 15 або 17 %; ще, що дуже важливо, немає однозначного тлумачення, чи є витратами витрати фізичних осіб на послуги брокерів, зберігачів, банків тощо, зазначає експерт.

Як бачимо, напрямів для вдосконалення Податкового кодексу вистачає. Головне, щоб політики не підійшли до цієї справи формально, а змогли знайти баланс між бюджетним та бізнесовим інтересом.

Т. Касаткіна мол. наук співроб.

Землетрус у Японії: наслідки для країни та світу

11 березня Японію спіткало лихо у країні стався один з найпотужніших за історію країни землетрусів, сила якого, за різними даними, становила від 8,8 до 9,0 балів за шкалою Ріхтера. Він викликав сильне цунамі з висотою хвиль понад 10 м, а також масштабні руйнування, у тому числі – пожежі на атомній електростанції.

На північному сході о. Хонсю змиті в море практично всі прибережні села. Згідно з даними Головного поліцейського управління Японії, на сьогодні кількість загиблих досягла понад 9079 осіб, зниклих безвісти – 12 645. Крім того, поранення отримали 2644 людей. Близько 450 тис. евакуйовані із зони лиха та розміщені в тимчасових притулках у 14 префектурах країни.

До 11 березня найсильнішим землетрусом в історії Японії вважався «Великий землетрус Канто» силою у 8,3 бала, який стався у 1923 р. Однак природа вкотре внесла свої корективи в історію людства. За оцінками сейсмологів японського управління геопросторової інформації, півострів Осіка на північному сході

о. Хонсю зрушився на 5,3 м і опустився на 1,2 м після землетрусу. А дані Геологічної служби США показують, що в результаті землетрусу в Японії найбільший острів країни Хонсю зрушився на 2,4 м.

Внаслідок землетрусу в передмісті Токіо вибухнув нафтопереробний завод, а 12 березня пролунав вибух на атомній електростанції «Фукусіма-1», яка розташована неподалік від епіцентру землетрусу. Вибух був викликаний виходом з ладу охолоджуючої системи на станції. З шести енергоблоків на АЕС сильний перегрів був зафіксований на чотирьох: там неодноразово спостерігались пожежі і відбувалися вибухи.

Фахівці намагаються запобігти неконтрольованій реакції і розплавлення палива в активній зоні. Наразі відновлено електропостачання другого реактора, що дасть змогу відновити роботу системи охолодження. Проте ситуація на АЕС залишається критичною. Перегрів реакторів і сховищ відпрацьованого ядерного палива загрожує масштабним викидом радіації.

Японська влада повідомила Міжнародному агентству з атомної енергії про витік радіації з атомної електростанції «Фукусіма ДАІСІ». Експерти з атомної енергетики відзначили, що якщо температура всередині захисного сталевого корпусу реактора досягне 1,2 тис. градусів за Цельсієм, нового вибуху неможливо буде уникнути.

Утім, американські фахівці Комісії з ядерного регулювання запевняють, що все під контролем. Вони пильно стежать за ситуацією і надають японським колегам посильну допомогу. Українські фахівці у свою чергу впевнені: «Фукусіма-1» не ЧАЕС. Головний держінспектор з ядерної безпеки України М. Гашев зазначає: «Такої реакції, як на Чорнобилі, де горів графіт, бути не може – там просто вода і уран, більше нічого. У критичних випадках, коли оголиться паливо, може статися вибух водню під корпусом реакторної установки».

Водночас аварії на японських атомних електростанціях серйозно стурбували європейське співтовариство. Кілька країн Євросоюзу вже ухвалили рішення переглянути свої ядерні програми. Зокрема, Німеччина вирішила накласти тримісячний мораторій на рішення про продовження експлуатації своїх атомних електростанцій.

Разом з тим в Японії продовжуються землетруси з силою 4–6 балів. На сьогодні зафіксовано понад 260 афтершокових поштовхів. Крім того 12 березня землетруси магнітудою 2,6–5,5 сталися поблизу узбережжя Мексики, островів Фіджі, Гаваїв, а також на територіях Індонезії та Домініканської Республіки.

Можливості повторення японських подій у світі активно обговорюються експертами. Українські фахівці також висловили свою думку щодо ймовірності такого сценарію для України.

За словами завідділу сейсмічності Карпатського регіону Інституту геофізики НАН України С. Вербицького, будь-які катастрофічні землетруси впливають на всю планету. І якщо в якійсь із сейсмоактивних зон (в яких перебувають осередки струсів) уже накопичилася енергія, то японські події можуть спровокувати

землетрус. Експерт уточнює, що землетрус, у такому випадку, матиме силу, яка була на початку. Тож катастрофа в Японії може пришвидшити землетрус, що назриває, в іншій частині світу. А де накопичилася енергія і якої потужності – це, за словами експерта, просто неможливо спрогнозувати.

В Україні є три сейсмоактивні зони: Південне узбережжя Криму, Закарпаття (Північно-Східні Карпати) і найпотужніша – румунська зона Вранча, відгомони сильних струсів якої доходять і до України.

За словами заступника директора Інституту геофізики НАНУ О. Кендзера, потужні землетруси магнітудою 7–7,2 відбуваються раз на 23–27 років. Останні були в 1977 і 1990 рр. А отже, такий струс уже можна чекати.

Що стосується Криму, декан геолого-географічного факультету Одеського національного університету Є. Черкез переконаний, максимум, який там можна очікувати землетрус силою 7 магнітуд за шкалою Ріхтера, з періодичністю раз на 100 років.

Закарпатські сейсмологи заспокоюють: там максимальна сила землетрусу 5 балів. Проте С. Вербицький зауважує, що вони на Закарпатті настільки неглибокі, що дуже швидко гаснуть і практично не поширюються (чим глибше землетрус, тим інтенсивніше). У 50 км від епіцентру вже ніхто нічого не відчуває.

Ситуація на японських АЕС викликала занепокоєння щодо безпечності українських атомних станцій у випадку землетрусів. Зважаючи на події в Японії, Державний комітет ядерного регулювання проводить позапланову перевірку АЕС. Фахівці повідомляють, що українські атомні станції розраховані лише на шестибальний землетрус, який визначається як максимальний проектний землетрус.

Проте фахівці б'ють на сполох навіть при землетрусі з невеликою магнітудою, найбільша в Україні Запорізька АЕС може бути змита водою в результаті руйнування Дніпровської гідроелектростанції, побудованої на геологічному розломі.

За розрахунками голови правління Дніпропетровського общинного фонду «Дніпровські пороги» І. Шпирки, імовірність розлому під запорізькою греблею становить 99 %. Він стверджує, що під час її побудови про розлом було відомо, але його проігнорували, заощадивши на будівництві. Разом з тим у 2012 р. закінчується термін експлуатації ДніпроГЕС, що також свідчить про додаткові ризики.

Запорізька атомна електростанція розміщена на відстані 40 км від Дніпровської ГЕС. Крім того, за словами заступника директора Інституту геофізики НАН України О. Кендзера, у районі Запорізької АЕС немає сейсмічних станцій, тому рівень її сейсмічної небезпеки на сьогодні невідомий. До того ж там ґрунти різної категорії, є ослаблені, а це означає, що наслідки коливань, викликаних однією і тією ж причиною, для таких ґрунтів можуть бути набагато гіршими, переконаний експерт.

І. Шпирка наголошує, що численні листи, відіслані в найвищі інстанції, не дали результатів, і звинувачує владу в ігноруванні загрози безпеки ДніпроГЕС, як зі

сторони экс-прем'єр-міністра Ю. Тимошенко, так і Президента В. Януковича.

Події в Японії, де в результаті цунамі відбулися масштабні руйнування міст і сіл узбережжя о. Хонсю, а також вибухи на АЕС «Фукусіма-1», ще раз нагадали людству про важливість екологічних засад під час побудови значущих державних об'єктів. Хочеться вірити в те, що резонанс, який викликала японська катастрофа у світі, спричинить перехід на безпечніші технології виробництва енергії з використанням відновлюваних природних ресурсів. Також сприятиме розвитку досліджень з метою запобігання таким катаклізмам у майбутньому, яким на сьогодні людство ще не готове протистояти.

АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ

С. Горвая, влас. кор. СІАЗ НБУВ

Рынок рейтинговых услуг сигнализирует о противоречиях

Уполномоченные рейтинговые агентства РА «Эксперт- Рейтинг», РА «ІВІ-Рейтинг» и РА «Рюрик» заявляют о некорректном поведении ООО «Кредит-Рейтинг», компании, у которой 15 марта 2011 г. Госкомиссией по ценным бумагам и фондовому рынку Украины (ГКЦБФР) был отозван статус уполномоченного рейтингового агентства.

Анализ информационных потоков, продуцируемых компанией «Кредит-Рейтинг», после 15 марта указывает на попытки дискредитации ГКЦБФР и трех рейтинговых агентств, которые продолжают работать на рынке в статусе уполномоченных, сообщили на пресс-конференции в информационном агентстве УНИАН представители этих рейтинговых агентств. «Последние несколько недель на рынке появляются различные информационные сообщения, которые, иной раз, друг друга взаимоисключают, либо несут в себе откровенную ложь», – говорил директор РА «Эксперт-Рейтинг» В. Духненко.

Также на инвесторов, вкладчиков и страхователей обрушилась «дезинформация, как в форме официальных пресс-релизов, так и в форме заведомо неверно подготовленных материалов в средствах массовой информации. Основная цель таких информационных манипуляций – скрыть уровень рисков, которые сегодня связаны с покупкой услуг РА «Кредит- Рейтинг», а также оказать публичное давление на регулятора, который отозвал статус», – говорится в пресс-релизе.

Представители рейтинговых агентств сообщили, что п. 5 решения ГКЦБФР № 246 от 15.03.2011 г. ГКЦБФР запрещает ООО «Кредит-Рейтинг» присвоение и обновление кредитных рейтингов, которые в соответствии с украинским

законодательством считаются обязательными. Таким образом, до тех пор, пока РА «Кредит-Рейтинг» не возобновит утраченный статус уполномоченного агентства, оно не сможет оказывать услуги в сфере обязательного рейтингования. Информация, распространенная РА «Кредит-Рейтинг» 17 марта в рамках пресс-релиза «Суд подтвердил правомочность статуса «Кредит-Рейтинга», касается решения суда по иску агентства РА «ІВІ-Рейтинг» и РА «Эксперт-Рейтинг» еще 2007 г. и никак не отменяет Решение ГКЦБФР № 246 от 15.03.2011 г., которым отозван статус. Суд первой инстанции на иск ООО «Кредит-Рейтинг» с требованием отмены решения ГКЦБФР № 246 никакой обеспечительной меры не применял, сообщил на пресс-конференции директор по развитию РА «Рюрик» Л. Долинский. Таким образом, по состоянию на 21 марта 2011 г., «Кредит-Рейтинг» не имеет статуса уполномоченного и находится в состоянии судебных разбирательств с регулятором.

Также, как проинформировал В. Духненко, 17 марта 2011 г. было распространено совместное заявление Лиги страховых организаций Украины (ЛСОУ) и ООО «Кредит-Рейтинг», в котором не предоставлялась достаточная информация страховщикам о том, что с 15 марта рейтинги РА «Кредит-Рейтинг» уже нельзя использовать для выпуска облигаций с последующим публичным размещением. Также не было указано, что Госфинуслуг, выполняя функции надзора за размещением страховыми компаниями средств страховых резервов, учитывает только рейтинги уполномоченных рейтинговых агентств, реестр которых ведет ГКЦБФР, а в соответствии с нормативными документами регулятора рынка ценных бумаг обязательные кредитные рейтинги должны обновляться не реже, чем один раз в полгода. Решение № 246 ГКЦБФР разрешает ООО «Кредит-Рейтинг» присваивать новые рейтинги и обновлять старые только по тем видам рейтингов, которые не относятся к обязательным. «Мы высказываем разочарование в том, что одна из авторитетных ассоциаций на страховом рынке дает согласие на совместные заявления с экс-монополистом, не вникая в суть происходящего», – говорится в пресс-релизе.

Все три уполномоченных рейтинговых агентства считают, что решение ГКЦБФР № 246 должно послужить хорошим уроком не только для сегмента рейтинговых услуг, но и для всего финансового рынка. Еще в феврале 2010 г. ГКЦБФР обеспечила де-юре демонополизацию рынка рейтинговых услуг. «За год формального отсутствия монополии экс-монополист внедрил бизнес-стратегию, основанную на запугивании и дезинформации участников рынка и одновременном ведении закулисной борьбы с государственным регулятором рынка в судах. У руководства ООО «Кредит-Рейтинг» был целый год, чтобы включиться в честную конкурентную борьбу и своим поведением способствовать демонополизации рынка», – считают участники пресс-конференции.

РА «Эксперт-Рейтинг», РА «ІВІ-Рейтинг» и РА «Рюрик» уверены, что в рамках судебного разбирательства по поводу решения ГКЦБФР № 246 от 15.03.2011 г. регулятор и судебные власти должны избегать формального подхода к вопросу.

«Топ-менеджмент трех уполномоченных рейтинговых агентств был просто обескуражен, ознакомившись с результатами расследования специальной комиссии ГКЦБФР, потенциальным конфликтом интересов, который несет в себе структура номинальных бенефициаров ООО “Кредит-Рейтинг”», – говорится в пресс-релизе. Как результат – все три агентства решили объединиться и публично выступить в поддержку госрегулятора, подчеркивая свою приверженность конкурентной модели развития рынка с понятными правилами игры.

Выступая на пресс-конференции, директор РА «ІВІ-Рейтинг» Г. Перерва отметил: «То, что “Кредит-Рейтинг” лишили статуса, это определенная возможность для других участников рынка более активно привлечь нескольких клиентов. Но далеко не многих. Мы готовы работать с теми банками, которые имели кредитные рейтинги у другого агентства. Мы ждем того, что рынок будет заинтересован, в первую очередь, в качественной информации, которую предоставляют агентства, определенные статусом и имеющие соответствующую репутацию на рынке».

Отвечая на вопрос журналиста о возможном увеличении клиентской базы в связи с ситуацией «Кредит-Рейтинга», директор по развитию РА «Рюрик» Л. Долинский подчеркнул, что на данный момент на рынке «наблюдаются опасения практически со стороны всех крупных клиентов, связанные с потоком противоречивой, некорректной информации. В этот момент практически все потенциальные клиенты взяли паузу».

В свою очередь, как сообщает TRISTAR.com.ua (16.03.2011 г.), генеральный директор агентства «Кредит-Рейтинг» С. Дубко считает, что «до момента принятия соответствующих нормативных изменений ни одно уполномоченное рейтинговое агентство не в состоянии выполнить существующие требования, поэтому выборочный отзыв статуса у одного из агентств следует рассматривать как целенаправленные действия, направленные на принудительное перераспределение рыночной доли в пользу отдельных игроков».

«Кредит-Рейтинг» заявил, что намерен не только добиться в судебном порядке признания неправомочными действий ГКЦБФР, но и установить степень причастности к данным действиям рейтинговых агентств ІВІ-rating, «Рюрик» и «Эксперт-Рейтинг».

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

У Верховній Раді України розроблено законопроект щодо внесення змін до Податкового кодексу. Про це Голова Верховної Ради України В. Литвин повідомив в інтерв'ю 5-му каналу 20 березня.

За його словами, з цим документом мають ознайомитися платники податків і внести свої пропозиції. В. Литвин наголосив, що необхідно вийти не на «часткове, локальне» рішення, а на рішення, яке дасть змогу виправити ситуацію (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2011. – 21.03*).

Голова Верховної Ради України В. Литвин не виключає можливості створення Тимчасової слідчої комісії щодо приватизації «Укртелекому».

Відповідаючи на запитання 5-го каналу 20 березня щодо різної інформації про реальних нових власників «Укртелекому», В. Литвин зазначив: «Коли говорять про те, що є сумніви, то, очевидно, варто було б піти на те, щоб парламентськими зусиллями, парламентськими можливостями встановити істину, а не говорити загадковими фразами».

Спікер парламенту також зауважив, що виникають питання про доцільність приватизації «Укртелекому», коли ціна на нього впала у зв'язку з кризою.

За словами В. Литвина, хоча цю дискусію потрібно було проводити раніше, нині важливо вжити усі заходи для виконання умов, які були передбачені під час приватизації (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2011. – 21.03.*)

Голова Верховної Ради України В. Литвин 18 березня зареєстрував законопроект про внесення змін до Регламенту щодо персонального голосування за допомогою сенсорної кнопки. Про це він повідомив 20 березня в інтерв'ю 5-му каналу.

При цьому спікер парламенту висловив сподівання, що нині «ані Регламентний комітет, ані депутати не будуть посилатись на те, що такі рішення треба приймати змінами до Регламенту», Верховна Рада підтримає розроблений ним законопроект – і модернізована система «Рада-3» запрацює.

В. Литвин пояснив, що відповідно до законодавства він не міг власним розпорядженням ввести в дію цю систему, оскільки чинна редакція Конституції України позбавила Голову Верховної Ради права організувати роботу парламенту. Нині, по суті справи, це робить Комітет з питань Регламенту, депутатської етики та організації роботи Верховної Ради (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2011. – 21.03.*)

Заступник Голови Верховної Ради України М. Томенко вважає, що масове отримання подвійного громадянства громадян України з Румунією, Угорщиною та іншими державами загрожує національній безпеці України.

М. Томенко звертає увагу голови Служби безпеки України та міністра закордонних справ України на активну діяльність консульств Румунії та Угорщини, які працюють в Україні, щодо залучення громадян України до отримання громадянства їхніх держав. За словами М. Томенка, ідеться далеко не про перший сигнал такого роду. Зокрема, як приклад він навів сюжет програми «Підсумки тижня» на каналі «1+1», в якому йдеться про те, що дипломатичні представництва Румунії та Угорщини всіляко заохочують до отримання громадянства їхніх країн громадянами України.

Віце-спікер парламенту нагадав, що, згідно з Конституцією України, у країні заборонено подвійне громадянство. Так, у ст. 4 Конституції України говориться, що «в Україні існує єдине громадянство».

Окремо М. Томенко звернув увагу на той факт, що навіть серед посадовців та політиків залишається модним не приховувати наявність подвійного громадянства з іншими країнами.

М. Томенко закликав належним чином оцінювати масштаб проблеми, оскільки, за словами віце-спікера, багато організацій, які фінансуються з-за кордону, почали спонукати (із залученням фінансового стимулювання) громадян України під час всеукраїнського перепису, який планується у 2012 р., записатися до національностей сусідніх держав.

Заступник Голови ВР повідомив, що, оскільки Служба безпеки України, Міністерство закордонних справ та органи місцевої виконавчої влади належним чином не реагують на ситуацію, яка склалася з масовим залученням українських громадян до отримання громадянства інших країн, він звернувся до Президента України з пропозицією розглянути цю проблему на засіданні Ради національної безпеки та оборони (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2011. – 21.03*).

21 березня заступник Голови Верховної Ради України М. Томенко разом з президентом Федерації біатлону України В. Бринзаком взяли участь у зустрічі Національної збірної з біатлону, яка в цьому році провела один з найуспішніших сезонів: спортсмени завоювали п'ять нагород чемпіонату світу та Кубку світу з біатлону (Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2011. – 21.03).

Комітет з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму рекомендує парламенту прийняти у другому читанні та в цілому законопроект «Про волонтерський рух» (зі зміною назви на «Про волонтерську діяльність»).

Законопроектом (реєстр. № 5266) пропонується визначити організаційні та правові засади здійснення та розвитку волонтерської діяльності в Україні. Зокрема, пропонується встановити, що «волонтерська діяльність – це добровільна, безкорислива, соціально спрямована, неприбуткова діяльність, що здійснюється волонтерами та волонтерськими організаціями шляхом надання волонтерської допомоги».

Під час підготовки законопроекту до другого читання до комітету надійшло понад 70 поправок, більшість з яких враховано. Члени комітету врахували також зауваження Міністерства юстиції, Головного науково-експертного управління та Головного юридичного управління апарату Верховної Ради України щодо більш

чіткого визначення механізмів реалізації державної політики волонтерської діяльності, прав та обов'язків волонтерів, волонтерських організацій, отримувачів волонтерської допомоги.

Зокрема, текст законопроекту до другого читання містить положення, відповідно до яких «волонтерська організація – це юридична особа, яка здійснює свою діяльність без мети одержання прибутку та отримала статус волонтерської згідно з вимогами цього закону». Надання юридичній особі статусу волонтерської організації має здійснюватися центральним органом виконавчої влади у сфері волонтерської діяльності протягом п'яти робочих днів з моменту подання письмової заяви від імені цієї юридичної особи на безоплатній основі.

Комітет також підтримав пропозицію щодо зміни назви законопроекту на «Про волонтерську діяльність» (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2011. – 21.03).*

Комітет з питань свободи слова та інформації розглянув звіт Національної ради України з питань телебачення і радіомовлення та обговорив конфлікт довкола ТОВ «Чорноморська телерадіокомпанія».

За підсумками обговорення комітет ухвалив рішення: звіт Національної ради з питань телебачення і радіомовлення взяти до відома. В обговоренні звіту взяли участь голова комітету А. Шевченко, народні депутати О. Абдуллін, М. Баграєв, Ю. Стець, В. Уколов, голова ради В. Манжосов, заступник голови Л. Мудрак, члени ради М. Фартушний, І. Опілат, О. Єлманова, а також запрошені на засідання комітету представники громадських організацій мас-медіа.

Під час обговорення голова підкомітету з питань вільного доступу громадян до інформації та контролю за діяльністю органів влади в інформаційному просторі В. Ландик та голова підкомітету з питань телебачення і радіомовлення О. Бондаренко наголошували на проблемах упровадження в Україні оптимального стандарту цифрового мовлення.

Ішлося також про можливість спрощення процедур ліцензування телерадіоорганізацій, сприяння діяльності регіональних мас-медіа, створення умов розвитку місцевих телерадіоорганізацій. Члени комітету наголошували на необхідності послідовного утвердження в медійному середовищі цивілізованих ринкових відносин.

Члени комітету прийняли рішення «виступити з відкритою заявою, в якій закликати до зваженого і конструктивного вирішення питань подальшої діяльності ТОВ «Чорноморська телерадіокомпанія»». Крім того, як зазначалося на засіданні, народні депутати «мають намір звернутися до силових структур держави із запитом щодо підстав для проведення численних перевірок телерадіокомпанії і фактів психологічного тиску на журналістів» (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2011. – 21.03).*

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва провів круглий стіл на тему: «Державно-приватне партнерство та його застосування у реформуванні житлово-комунального господарства».

Відкриваючи захід, голова комітету Н. Королевська, зокрема, зазначила, що виконання Закону «Про державно-приватне партнерство» – це єдино можливий інструмент залучення приватного капіталу в комунальну сферу. І тут рушійним фактором мають стати взаємодія і тісне співробітництво держави і недержавного сектору економіки, залучення приватного капіталу до вирішення державних проблем та погодження бізнесових інтересів в умовах ринкових відносин на договірній основі і на засадах партнерства.

Наголошувалося також, що цей закон створює правову основу співробітництва між державою і приватним бізнесом на основі партнерства, з урахуванням інтересів сторін. У ньому державно-приватне партнерство визначене як система відносин між державним та приватним партнерами, під час реалізації яких можливості обох партнерів об'єднуються з відповідним розподілом ризиків, відповідальності та отримання позитивного кінцевого результату для взаємовигідної співпраці на довгостроковій основі у створенні (відновленні) нових та модернізації діючих об'єктів, які потребують залучення інвестицій, та користуванні (експлуатації) такими об'єктами.

За підрахунками експертів, для модернізації ЖКГ необхідно 150 млрд дол. – більше 100 % ВВП України. «Навіть якщо всі кошти, що надходять від сплати комунальних послуг, спрямовувати виключно на ремонт інфраструктури і не оплачувати газ, то на повне оновлення галузі знадобиться 31 рік», – зазначали виступаючі.

Завершуючи засідання, голова комітету Н. Королевська зазначила, що висловлені учасниками круглого столу пропозиції будуть узагальнені та використані в подальшій роботі (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2011. – 21.03*).

Комітет у закордонних справах рекомендує парламенту ратифікувати Угоду між Кабінетом Міністрів України та урядом Демократичної Соціалістичної Республіки Шрі-Ланка про взаємну охорону секретної інформації.

На засіданні комітету зазначалося, що запропонована до ратифікації угода містить визначення необхідних термінів, встановлює еквіваленти грифів секретності, які використовуються сторонами угоди, порядок їх зміни або скасування, взаємного обміну і поводження із секретною інформацією, вирішення спірних питань та визначає компетентні органи сторін, відповідальні за реалізацію положень угоди (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2011. –*

21.03).

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до Кримінального кодексу України (щодо приведення кримінального законодавства України у відповідність із нормами міжнародного права).

Законопроектом (реєстр. № 7164), поданим народним депутатом В. Швецем, пропонується доповнити Кримінальний кодекс новою ст. 442-1, яка містить норму, що встановлює кримінальну відповідальність за злочини проти людяності. Так, пропонується встановити, що «вчинення широкомасштабних та систематичних умисних дій, згода на обов'язковість яких надана Верховною Радою України, а також загальноновизнаних принципів та норм міжнародного права, визнані злочинами проти людяності, карається позбавленням волі на строк від 10 до 15 років або довічним позбавленням волі».

Проектом також передбачається виключити з розділу XIX КК (Злочини проти встановленого порядку несення військової служби (військові злочини) ст. 433 «Насильство над населенням у районі воєнних дій» та ст. 434 «Погане поводження з військовополоненими», оскільки ст. 438 «Порушення законів та звичаїв війни» повною мірою охоплює діяння, передбачені вказаними статтями.

Одночасно автором запропоновано нову редакцію ст. 436 та ст. 437 Кримінального кодексу, у яких замість таких понять, як «агресивна війна», «воєнний конфлікт» та «агресивні воєнні дії» використовується поняття «збройний конфлікт». Зміст зазначеного поняття автором визначено в примітці до ст. 436 Кримінального кодексу.

Проектом також передбачається у ст. 445 Кримінального кодексу встановити кримінальну відповідальність за незаконне використання міжнародних захисних емблем та знаків, а також зловживання ними. Згідно з пропозицією, «незаконне використання емблем Червоного Хреста, Червоного Півмісяця, Червоного Кристала або інших захисних емблем та знаків, що охороняються міжнародним правом, або зловживання ними, караються штрафом до 50 неоподаткованих мінімумів доходів громадян або арештом на строк до шести місяців або позбавленням волі на строк до двох років». Ті самі діяння, якщо вони вчинені під час збройного конфлікту, караються позбавленням волі на строк до трьох років.

Члени комітету вважають, що прийняття законопроекту дасть можливість повніше виконати міжнародні зобов'язання, взяті на себе Україною, у сфері міжнародного гуманітарного права (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2011. – 21.03).*

У Верховній Раді створено міжфракційне депутатське об'єднання «Молодіжний вибір». Про це заявив народний депутат України від Партії регіонів,

голова Всеукраїнської молодіжної громадської організації «Молоді регіони» А. Пінчук.

За словами депутата, основна мета цього об'єднання – консолідувати зусилля народних депутатів від влади та опозиції для лобіювання інтересів української молоді в парламенті.

До складу міжфракційного депутатського об'єднання «Молодіжний вибір» увійшли І. Бережна, Є. Волинець, А. Давиденко, Є. Царьков, В. Янукович, А. Пінчук, В. Дем'янчук, Ю. Львовичкіна, В. Каськів, О. Зац, Ю. Ковалевська, Р. Князевич, А. Найд'юнов, О. Нетецька, А. Синиця, С. Храпов, В. Хомутильник, В. Корж, Ю. Мірошніченко, А. Пшонка, Е. Тадеєв, Д. Шпенюв, В. Забарський та О. Бондаренко, поінформували в «Молодих регіонах».

Співголовами об'єднання стали депутати А. Пінчук (ПР), Є. Царьков (КПУ) та А. Давиденко (НУ – НС).

Основні завдання міжфракційного депутатського об'єднання «Молодіжний вибір» – координація дій різних політичних сил з метою вироблення основних засад державної молодіжної політики, сприяння підвищенню загального рівня життя молоді, створення умов для розвитку творчого потенціалу та самореалізації молодої людини в Україні (*Західна інформаційна корпорація (<http://zik.com.ua>). – 2011. – 21.03*).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Президент України привітав завершення процесу передачі українській громаді в Польщі Народного дому в Перемишлі.

«Це справді реальний і конкретний крок на шляху поживлення відносин між нашими державами, на шляху порозуміння і виправлення історичних помилок минулого, що ми з Президентом Б. Коморовським намагаємося здійснити, виходячи з політичної формули “пробачаємо і просимо пробачення”», – ідеться в привітанні Президента В. Януковича, адресованому Об'єднанню українців Польщі.

«Я вітаю офіційну передачу Українського народного дому в Перемишлі нашій громаді і обіцяю, що Українська держава буде робити все, щоб у цьому Домі справді було затишно, тепло і радісно. Щоб українці – громадяни Польщі постійно відчували турботу про них з боку України, їхньої Вітчизни і їхньої землі», – написано в телеграмі Президента України В. Януковича (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 21.03*).

У своєму виступі на засіданні Керуючої ради Комітету з економічних реформ Президент України В. Янукович наголосив, що сьогодні існують проблеми у

відносинах між платниками податків та органами митної і податкової служб.

Глава держави наголосив, що його не задовольняє стан виконання завдань з формування дохідної частини бюджету. За словами Президента, якщо Державна податкова служба хоча б на папері виконала план надходжень до загального фонду держбюджету на 104,2 % (без урахування зростання прострочених сум ПДВ до відшкодування), то Державна митна служба не додала в казну близько 600 млн грн.

При цьому, за словами Президента, виконання планових показників податковою службою мало б іншу картину, якби не продовжувалося накопичення прострочених невідшкодованих сум ПДВ, які на початок березня вже становили 5 млрд грн, та не стягувалися податки наперед – за два місяці.

Президент також констатував, що податкові органи виявилися невідповідними до запровадження щомісячної звітності з податку на доходи фізичних осіб. Глава держави доручив протягом місяця підготувати та затвердити програму реформування діяльності Державної митної служби та Державної податкової служби і забезпечити підготовку необхідних законодавчих змін для реалізації заходів програм ***(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 21.03).***

Президент України В. Янукович вимагає невідкладно затвердити нову державну програму приватизації, в якій врахувати активізацію цього процесу. Про це глава держави заявив під час засідання Керуючої ради Комітету з економічних реформ.

За словами В. Януковича, «приватизація не лише дасть змогу отримати додатковий ресурс для проведення реформ. Якщо правильно організувати цей процес, державний бюджет може щорічно додатково отримувати десятки мільярдів гривень».

«Це – інструмент підвищення ефективності роботи підприємств, зростання продуктивності праці і довготермінової ресурсної бази у вигляді додаткових податків», – зазначив він ***(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 21.03).***

Президент України В. Янукович вважає за необхідне ліквідувати в Україні поняття «гарантованого розміру прожиткового мінімуму». Це глава держави сказав під час засідання Керуючої ради Комітету з економічних реформ.

«Треба ліквідувати існування в бюджеті такого ганебного поняття, як “гарантований розмір прожиткового мінімуму”», – наголосив Президент.

При цьому В. Янукович нагадав, що ст. 46 Конституції України потребує забезпечення виплати державних соціальних допомог на рівні, не нижчому за прожитковий мінімум.

«Тому прошу терміново внести законодавчі пропозиції з урегулювання також і

цього найважливішого соціального питання», – сказав глава держави (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 21.03).*

«Ми повинні вирішити ті складні питання, що зафіксовані в Програмі економічних реформ стосовно Енергетичної стратегії розвитку України», – наголосив В. Янукович.

Енергетична стратегія розвитку України повинна містити комплекс заходів, результатом яких має стати надійне, ефективне та збалансоване забезпечення споживачів України природним газом і продуктами нафтопереробки, гарантований транзит газу та нафти до країн Європейського Союзу.

Для отримання цього результату, наголосив глава держави, необхідно залучити кошти на зовнішніх та внутрішніх ринках для забезпечення фінансової стабілізації НАК «Нафтогаз України» і реалізації інвестиційних проектів компанії, створити на її базі прозору та ефективну вертикально-інтегровану компанію.

Також найближчим часом Президент хоче почути план забезпечення вітчизняних нафтопереробних заводів необхідними обсягами сировини, зокрема, за рахунок використання в аверсному режимі нафтопроводу Одеса – Броди.

У цьому ж контексті Президент зупинився на такому прикладі значних державних витрат, як комунальна сфера, яка через недосконалу тарифну політику стала одним з найбільших отримувачів бюджетних коштів. При цьому, наголосив В. Янукович, держава встановлює пільгові ціни на природний газ для підприємств комунальної теплоенергетики і населення, а потім змушена надавати відповідні субсидії місцевим органам самоврядування і громадянам.

Глава держави додав, що за період з 1999 р. до сьогодні заборгованість підприємств ТЕК за отриманий газ становила 13,1 млрд грн, зокрема 4,1 млрд грн – приріст 2011 р.

Зволікання з вирішенням цієї проблеми, вважає глава держави, сьогодні є вже дуже небезпечним. «Ми із значним запізненням хочемо створити нового регулятора, але це може завершитися тим, що прогрес у цій сфері зупиниться. Адже НКРЕ втратить відповідні повноваження щодо встановлення тарифів. Механізму передачі напрацьовань кадрів не передбачено. Тому прошу виважено підійти до цієї проблеми», – резюмував В. Янукович (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 21.03).*

У виступі на засіданні Керуючої ради Комітету з економічних реформ Президент України В. Янукович зазначив, що вже більше десятка років точаться дискусії стосовно необхідності скасування мораторію на продаж землі сільськогосподарського призначення, «але далі розмов діло не пішло».

Проте, за словами Президента, процвітає «чорний» корупційний ринок. Землі

просто розкрадаються.

Основною перешкодою в запровадженні ринку земель сільськогосподарського призначення всі одногolosно визнають відсутність відповідної законодавчої бази. Зокрема, Законів України «Про ринок землі» та «Про Державний земельний кадастр».

В. Янукович звернув увагу, що на законодавчому рівні необхідно визначити не лише умови продажу земель, а й чітко виписати жорсткі умови і критерії, які створювали б перепони для їх неефективного використання, погіршення якості ґрунтів, зміни цільового призначення земельних ділянок, спекуляцій на ринку землі тощо.

Окрім того, В. Янукович поставив завдання уряду створити систему дієвого державного контролю за використанням та охороною земель.

«Відкриття ринку землі не повинно перетворитися на безконтрольне їх виснаження. Недотримання вимог щодо збереження родючості землі має невідворотно каратися», – резюмував Президент України (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 21.03).

У виступі на засіданні Керуючої ради Комітету з економічних реформ Президент України підкреслив, що «сьогодні питання дерегуляції практично дорівнює боротьбі з корупцією. Зволікання з виконанням цих завдань неприпустиме».

Глава держави зауважив, що наслідком такого зволікання є, зокрема, таке ганебне явище, як неупорядкованість адміністративних послуг.

Найбільша кількість посередників, за словами В. Януковича, зосереджена навколо Міністерства внутрішніх справ України, Державного агентства земельних ресурсів та Міністерства юстиції України.

Глава держави назвав недопустимою ситуацію, коли вартість окремих послуг, що надаються ДАІ протягом декількох хвилин, сягає половини місячної заробітної плати лікаря чи вчителя.

«Так, вартість ініційованої зміни посвідчень водіїв для виїзду за кордон становить близько 500 грн. За що? За зміну одного папірця протягом 5–10 хвилин?» – наголосив Президент.

Межі здорового глузду, на переконання глави держави, сягає також вартість переоформлення документів під час продажу автомобіля чи заміни технічного паспорту.

Детальний звіт про виконання цього завдання глава держави очікує отримати від міністра внутрішніх справ та першого віце-прем'єр-міністра через місяць, підкресливши, що «це має бути звіт про завершену роботу і конкретні результати, а не про вжиті заходи».

В. Янукович також висловив думку, що на грандіозну авантюру було перетворено виконання його доручення про спрощення технічного огляду

транспортних засобів, скасування дорожніх листів та довіреностей (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 21.03).*

Уже поточного року соціальні стандарти в нашій державі повинні бути підвищені, і це має бути забезпечено відповідними фінансовими ресурсами. На цьому наголосив Президент України В. Янукович у своєму виступі на засіданні Керуючої ради Комітету з економічних реформ.

За словами Президента, першочерговим завданням у цьому напрямі є прискорення дерегуляції. Глава держави упевнений, що регуляторна реформа здатна істотно оживити економіку, збільшити обсяги інвестицій та ВВП.

В. Янукович підкреслив, що за умови її якісної реалізації вже наступного року можна розраховувати на вагомий ефект – додаткове зростання ВВП на 2 % порівняно з минулим роком, збільшення бюджетних надходжень щонайменше на 6 млрд грн.

Питання, які будуть розглядатися на засіданні, зазначив В. Янукович, є нагальними. «Адже розширення ресурсної бази формування державних фінансів, ефективність їх використання та знаходження додаткових резервів лежать в основі тих завдань, які ми ставимо при формуванні нашої економіки», – наголосив Президент (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 21.03).*

Президент України своїм указом затвердив рішення Ради національної безпеки і оборони України про гуманітарну місію України у зв'язку із ситуацією в Лівії. Відповідне рішення спрямоване на забезпечення безпеки українських громадян, які перебувають на території цієї держави.

Воно передбачає доручення Кабінету Міністрів України, Міністерству закордонних справ, Міністерству надзвичайних ситуацій, Міністерству оборони України та іншим державним органам щодо вжиття ряду заходів для забезпечення евакуації громадян України з Лівії та підготовки до можливого надання сприяння у відповідних гуманітарних місіях.

Зокрема, доручено забезпечити готовність великого десантного корабля «Костянтин Ольшанський» до залучення до евакуації громадян України з Лівії, підготувати до участі в рятувальних операціях «Мобільний рятувальний центр МНС України», військово-транспортні та санітарні літаки тощо.

Також передбачається вжити невідкладних заходів для здійснення евакуації українських громадян з Лівії до сусідніх з нею держав із залученням українських та іноземних суден, які перебувають у Середземному морі (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 21.03).*

21 березня перший заступник міністра аграрної політики і продовольства України М. Безуглий доповів Президенту України про готовність та стан проведення весняно-польових робіт в Україні, забезпеченість сільськогосподарських товаровиробників паливом, мінеральними добривами, кредитними ресурсами.

За словами М. Безуглого, з 8,1 млн га озимих на сьогодні підживлено мінеральними добривами 3,5 млн га. Зокрема, на півдні України – в Автономній Республіці Крим, в Одеській, Миколаївській, Херсонській областях підживлено понад 70 % посівів озимих, а також понад 52 % (близько 600 тис. га) озимого ріпаку.

Перший заступник міністра поінформував Президента України, що до весняно-польових робіт сільгоспвиробниками накопичено 84 % дизельного палива та 72 % бензину, необхідних для їх проведення. Також, за словами М. Безуглого, з необхідних 800 тис. т мінеральних добрив закуплено 594 тис. т.

Він також повідомив, що аграрії забезпечені посівним матеріалом на 103 %.

М. Безуглий поінформував, що під час весняно-польових робіт, які розпочались, станом на 18 березня поточного року засіяно 62 тис. га ранніх зернових та зернобобових культур (***Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 21.03.***)

Україна не веде переговорів о приєдненні к Таможенному союзу, но это не значит, что она не должна об этом думать. Об этом заявил Премьер Н. Азаров в интервью австрийской газете Der Stantart.

«Мы ведем с Европейским Союзом конкретные переговоры на высшем уровне, и с Таможенным союзом нет никаких переговоров. Но это не значит, что мы не должны думать об этой идее. Эксперты должны это оценить», – отметил Премьер.

Отвечая на вопрос, будут ли завершены переговоры с ЕС относительно соглашения об ассоциации в этом году, Н. Азаров сказал: «Да, это наша цель, и это также возможно».

Также он напомнил, что Украина ведет переговоры относительно зоны свободной торговли с Турцией. «Чем меньше барьеров в торговле, тем лучше работать в глобализованном мире. Таким образом, мы должны смотреть на все варианты и выбрать наиболее выгодные для нас», – подчеркнул Н. Азаров (***МинПром – інформація бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2011. – 21.03.***)

После модернизации украинской газотранспортной системы она останется в собственности Украины, заявил Премьер-министр Украины Н. Азаров.

При этом он подчеркнул, что доля участия внешних инвесторов в

модернизации ГТС будет установлена, однако в любом случае управление системой будет осуществлять Украина. «Если кто-то хочет принять участие в модернизации, то мы сядем за стол переговоров и установим, в какой доле. Но в любом случае управление (ГТС – Ред.) будет осуществляться Украиной, и она останется в собственности нашей страны», – сказал Премьер (*PRESIDENT.org.ua* (<http://president.org.ua>). – 2011. – 21.03).

В 2010 р. впервые достигнута політична стабільність, яка стала надійним фундаментом для економічного розвитку. На цьому наголосив міністр фінансів України Ф. Ярошенко під час зустрічі з японською економічною делегацією Ради з міжнародних дружніх обмінів (ФЕК).

Міністр фінансів Ф. Ярошенко на початку зустрічі зазначив, що урядом України прийнято рішення про виділення медикаментозної допомоги Японії та висловив щирі сподівання, що масштаби трагедії на атомній електростанції «Фукусіма-1» будуть швидко ліквідовані і не матимуть тяжких наслідків для японського народу. Уряд України також має наміри передати японській державі спеціалізовану техніку-роботів для залучення їх до ліквідації наслідків лиха на атомній електростанції.

Х. Фуджіта, керівник делегації, голова Японсько-європейського культурного та економічного біржового комітету ФЕС зауважив, що всі зусилля країн світу спрямовані на підтримку Японії і Україна робить гідний внесок у цю справу.

Керівник японської делегації також визначив головну мету візиту в Україну – розвиток двосторонніх відносин та налагодження дружніх обмінів України – Японії.

Провідною темою зустрічі представників двох держав стало обговорення державного бюджету України, основних його проблем та досягнень. Щодо цих питань міністр фінансів насамперед зауважив, що минулий рік для нашої країни став особливим через подолання кризових явищ в економіці та системі державних фінансів до прийняття збалансованого, соціально спрямованого бюджету на 2010 р. Діючий уряд отримав від попередників обтяжливу спадщину, зокрема неефективне адміністрування державних доходів, борговий тягар, ручне керування бюджетними видатками і, як наслідок, кризовий стан економіки.

Проте завдяки політичній та економічній стабілізації, консолідованій роботі уряду бюджет України було прийнято та успішно виконано, про що свідчать беззаперечні результати – у 2010 р. надходження до державного бюджету збільшилися на 22,6 %, виконання планового показника становило 100,8 %, на третину зросли надходження до Загального фонду держбюджету, повністю профінансовані захищені статті та пріоритетні видатки.

Головна проблема, на вирішення якої уряд України спрямовує всі зусилля, – це те, щоб наша держава не жила в борг. Професійна робота та виважена боргова політика уряду забезпечили в минулому році утримання дефіциту державного бюджету в

рамках визначеного законом граничного показника. Так, дефіцит бюджету становив 4,2 % ВВП при плані 5 % ВВП.

Реформа податкової системи стала другою темою зустрічі. Міністр фінансів звернув увагу японських колег, що податкова реформа в Україні почалася саме з прийняттям нового Податкового кодексу в 2010 р., який став цілісним, гармонійно пов'язаним та комплексним документом, що забезпечує баланс інтересів держави та платників податків (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 21.03).*

Україні необхідно завершити підготовку до проведення фінальної частини Євро-2012 і лише після цього готуватися до подачі заявки на проведення Олімпіади у 2022 р. Про це на брифінгу заявив віце-прем'єр-міністр України, міністр інфраструктури Б. Колесніков.

«Я хотів би, щоб ми не вели кілька незавершених процесів. Потрібно завершити Євро-2012», – зазначив він.

При цьому Б. Колесніков підкреслив, що Україна має достатньо часу для того, щоб планомірно підготуватися до подачі заявки та проведення Олімпіади (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 21.03).*

У Києві під головуванням міністра оборони України М. Єжеля відбулася розширена нарада, під час якої розглядалися питання щодо реформування, оптимізації та перспектив функціонування об'єктів зберігання озброєння та боєприпасів, військової техніки та майна, інших матеріально-технічних засобів.

У Збройних силах України налічується близько 85 різноманітних об'єктів зберігання озброєння та боєприпасів, військової техніки та майна, інших матеріально-технічних засобів, значну кількість з яких планується розформувати протягом найближчих років.

Міністр оборони України М. Єжель заслухав командирів арсеналів, баз і складів, а також представників Генерального штабу та інших структур стосовно їхнього бачення вирішення проблемних питань у сфері зберігання, переміщення та утилізації озброєння, боєприпасів, техніки та іншого майна. Він також поставив завдання щодо чіткої та оперативної організації цієї важливої роботи.

Формулюючи перед учасниками засідання завдання на найближчий період, М. Єжель підкреслив важливість врахування кількох складових під час планування та виконання робіт.

Урядовець також висловив переконання в тому, що особливу увагу слід звернути на створення спеціалізованих центрів утилізації на військових об'єктах (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 21.03).*

Уряд затвердив Порядок встановлення розміру плати за надання кредитів (позик), залучених державою, або державних гарантій. Відповідна постанова Кабінету Міністрів України, розроблена Міністерством економічного розвитку та торгівлі України, прийнята на засіданні уряду 17 березня.

Прийнятий документ забезпечить встановлення єдиного підходу до визначення розміру плати за отримання кредитів (позик), залучених державою, або державних гарантій, що ґрунтується на оцінці ризиків настання гарантійного випадку (неповернення кредиту), достатності забезпечення, фінансового стану позичальника тощо.

Розмір плати встановлюватиметься Кабінетом Міністрів України на підставі розрахунків Мінфіну у визначеному ним порядку з урахуванням пропозицій Міністерства економічного розвитку і торгівлі та/або органу державної влади, до сфери управління якого належить позичальник (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 21.03).

Уряд утворив Організаційний комітет з підготовки та проведення в Україні юнацького чемпіонату світу з легкої атлетики 2013 р. Відповідне розпорядження ухвалено на засіданні Кабінету Міністрів 17 березня.

Головою Оргкомітету призначено віце-прем'єр-міністра, міністра інфраструктури Б. Колеснікова; заступниками голови стали міністр освіти і науки, молоді та спорту Д. Табачник та голова Донецької обласної державної адміністрації А. Близнюк; секретар Оргкомітету – голова Державної служби молоді та спорту Р. Сафіуллін.

Метою прийняття документа є сприяння ефективному забезпеченню підготовки та проведення в Україні юнацького чемпіонату світу з легкої атлетики 2013 р. Завданнями є координація роботи міністерств, центральних органів виконавчої влади, обласних та місцевих органів виконавчої влади, задіяних у підготовці чемпіонату, щодо створення відповідних умов та необхідної інфраструктури (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 21.03).

Уряд на своєму засіданні 17 березня ухвалив Постанову «Про затвердження Порядку надання державної підтримки здійсненню державно-приватного партнерства».

Постанова розроблена для забезпечення реалізації Закону України від 01.07.2010 р. № 2404-VI «Про державно-приватне партнерство», яким створено законодавче підґрунтя для стимулювання розвитку співпраці між державним та приватним сектором з метою підвищення конкурентоспроможності економіки країни та залучення інвестицій в економіку України. Порядок надання державної підтримки здійсненню державно-приватного партнерства затверджено відповідно

до ст. 18 зазначеного Закону України.

Запропонований Порядок регулює процедуру надання державної підтримки здійснення державно-приватного партнерства щодо об'єктів державної власності у межах загального обсягу, встановленого законом України про Державний бюджет України на відповідний рік. Прийняття акта дасть змогу врегулювати питання, пов'язані з наданням державної підтримки здійсненню державно-приватного партнерства, що створить умови для його розвитку, залучення та ефективного використання вітчизняних та іноземних інвестицій, формування позитивного інвестиційного клімату України, прискорення її інтеграції в європейську і світову економічну системи (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 21.03).

Кабінет Міністрів України затвердив порядок використання коштів, передбачених у Державному бюджеті, для забезпечення розробки техніко-економічних обґрунтувань національних проектів. Відповідну постанову уряду прийняв на засіданні 17 березня.

Документом визначено механізм використання бюджетних коштів, передбачених Міністерству економічного розвитку і торгівлі на 2011 р. на забезпечення розробки техніко-економічних обґрунтувань національних проектів, у тому числі проектно-кошторисної документації до них. У першу чергу це стосується розробки техніко-економічного обґрунтування створення мережі регіональних перинатальних центрів, забезпечених інноваційними технологіями та сучасним обладнанням як складової частини Національного проекту «Нове життя – нова якість охорони материнства та дитинства».

Реалізація постанови забезпечить прозорий та чіткий механізм ефективного використання державних коштів, передбачених на ці цілі (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 21.03).

Глава Комітета Верховної Ради України по вопросам транспорта и связи В. Козак назначен гендиректором Государственной администрации железнодорожного транспорта Украины (Укрзалізниця). Об этом сообщил вице-премьер-министр, министр инфраструктуры Украины Б. Колесников.

До последнего времени с декабря 2008 г. гендиректором Укрзалізниці был М. Костюк.

В. Козак (избран в Верховную Раду в ноябре 2007 г. по списку Партии регионов) уже возглавлял Укрзалізницю в прошлом. Он был назначен исполняющим обязанности гендиректора Укрзалізниці в августе 2006 г., а в сентябре того же года – гендиректором и проработал на этой должности до ноября 2007 г. (*Утро-Украина (www.utro.ua)*). – 2011. – 21.03).

Первый заместитель главы Администрации Президента И. Акимова убеждена, что за последние 20 лет в Украине «в целом лучше в чем-то стало жить всем».

«Это связано с рядом характеристик: во-первых, тот, кто жил в середине 80-х в начале 90-х годов, очень четко помнит дефицит и очереди», – сказала И. Акимова в эфире одного из украинских телеканалов.

«Второй характеристикой сегодняшней жизни, при всех ее достаточно сложных проблемах, является свобода выбора, которой 20 лет назад было гораздо меньше», – добавила она.

Она также назвала тех, кому стало жить хуже за годы независимости. «Это, прежде всего, люди, вышедшие на пенсию, которые долгое время работали в социалистической системе, которые вошли в новую систему рыночных отношений, предрыночных отношений, когда многие прошлые системы начали разрушаться и они остались незащищенными перед новой системой», – отметила И. Акимова (*Korrespondent.net* (<http://korrespondent.net>). – 2011. – 22.03).

ПОЛІТИКА

Генеральная прокуратура Украины возбудила уголовное дело против экс-президента Украины (1994–2005 гг.) Л. Кучмы по подозрению в организации убийства журналиста Г. Гонгадзе.

Генеральная прокуратура издала распоряжение пограничной службе Украины относительно запрета на выезд Л. Кучмы за границу. Решение о возбуждении этого уголовного дела принял первый заместитель Генерального прокурора Р. Кузьмин.

Как сообщалось, ранее адвокат вдовы убитого журналиста Г. Гонгадзе В. Теличенко заявляла, что прокуратура делает попытки приуменьшить вину А. Пукача и уберечь от ответственности заказчиков убийства.

Напомним, в среду, 2 марта, Апелляционный суд отказал в удовлетворении ходатайства о том, что убийство журналиста Г. Гонгадзе было заказным. Суд рассмотрел жалобы М. Гонгадзе и пострадавшего А. Подольского на исключение Генпрокуратурой из обвинения экс-начальника департамента наружного наблюдения МВД Украины А. Пукача заказного характера убийства Г. Гонгадзе.

Отказавшись удовлетворить ходатайство, Апелляционный суд оставил в силе решение Печерского суда о законности закрытия уголовного дела относительно А. Пукача в части обвинения в заказном характере убийства Г. Гонгадзе (*NEWSru.ua* (<http://rus.newsru.ua>). – 2011. – 21.03).

Під будівлю Кабміну проходить акція працівників освіти, які вимагають підвищення зарплат.

Протестувальники стоять на тротуарах вулиці Грушевського. Станом на 12:00 до будівлі Кабміну зайшла переговорна група.

Вздовж тротуарів стоять кордони працівників міліції, які не допускають мітингувальників на проїжджу частину.

Учасники акції тримають у руках прапори Профспілки працівників освіти та науки, а також плакати з вимогами підвищення зарплати та проти підвищення пенсійного віку.

Усього під будівлею Кабміну зібралось декілька тисяч пікетувальників, водночас правоохоронці відмовляються оцінити їхню кількість.

Як відомо, 21 березня на Київ зі Львова та Луганська вирушив «автомайдан» «Відбери в олігархів Україну, поверни її громадянам!» Організатори акції заявляли, що ДАІ перешкоджає їм дістатися Києва.

Водночас 21 березня у Харкові працівники державного підприємства «Харківський приладобудівний завод ім. Шевченка» перекрили вулицю поблизу прохідної на знак протесту проти невивлати зарплат. Минулого тижня вкладники націоналізованого банку «Родовід» перекрили на півгодини дорогу на Подолі у Києві, щоб отримати свої депозити (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2011. – 22.03).

Спорудження стадіонів у Києві та Львові відбувається із затримками і, можливо, будівництво не буде завершено до червня 2011 р., як планувалося. Про це заявив генсекретар УЄФА Д. Інфантино 21 березня, передає ВВС.

Водночас він сказав, що затримки не становитимуть перешкод для підготовки до Євро-2012.

«Вони будуть готові найпізніше до жовтня, часу випробувати їх буде досить. Ми знали, що це буде нелегко. Але зрештою, це буде чудове святкування європейського футболу», – сказав президент УЄФА.

Д. Інфантино додав, що УЄФА отримала більшість документів від Федерації футболу України після звинувачень на її адресу в політичному втручанні у футбольні справи, що спричинило погрози про можливі санкції проти України, включно з втратою права на проведення чемпіонату (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2011. – 21.03).

Член Партии регионов А. Плотников заявляет, что задолженность по зарплатам работникам предприятий и бюджетникам – проблемы руководства предприятий и местной власти.

«Это проблемы конкретных предприятий, это проблемы областей, если они не могут найти средства для финансирования учителей. По предприятиям – это проблема с руководством, здесь нужно менять руководство этих предприятий, здесь надо проводить санацию, надо делать, чтобы было откуда выплачивать

заробітну плату.

Не может руководство функционировать для руководства или для владельцев, оно прежде всего должно удовлетворить интересы тех, кто работает за зарплату», – заявил А. Плотников (*Обозреватель* (<http://obozrevatel.com>). – 2011. – 22.03).

Лидер Коммунистической партии Украины П. Симоненко заявил, что коммунисты не будут голосовать за Пенсионную реформу.

«Мы не будем голосовать за Пенсионную реформу, за Трудовой кодекс. Мы категорически выступаем против продажи земли», – заявил лидер КПУ (*Четверта Влада* (<http://4vlada.net>). – 2011. – 22.03).

Член президії Політради «Нашої України» Л. Григорович повідомила про перші результати у боротьбі проти закриття українських шкіл на Донеччині.

Вона повідомила, що упродовж 10–15 березня поточного року народні депутати України від «Нашої України» отримали відповіді від місцевих органів влади Донеччини на свої звернення щодо спроб закрити українські школи регіону.

У своїх відповідях Донецька обласна державна адміністрація, виконавчий комітет Донецької міської ради та Управління освіти Макіївської міської ради наголошують на тому, що оптимізація мережі освітніх закладів проводиться у зв'язку з погіршенням демографічної ситуації в регіоні, зменшенням наповнюваності шкіл та неефективним використанням коштів на обслуговування напівпорожніх шкіл.

«“Наша Україна” розуміє об’єктивні демографічні складнощі в регіоні, але у низці випадків обґрунтованість рішень місцевої влади щодо закриття шкіл саме з українською мовою навчання у нас викликає серйозні сумніви, – відзначила Л. Григорович. – Це стосується ряду українських шкіл Донецька та Макіївки, проти закриття яких висловлюють свій категоричний протест батьки учнів та вчителі, проводять мітинги та пікети, пишуть листи в усі можливі інстанції, погрожують голодуванням».

Л. Григорович підкреслила, що «Наша Україна» продовжуватиме відстоювати права та інтереси громадян Донеччини, які бажають, щоб їхні діти отримували якісну середню освіту українською мовою. «Це конституційне право, яке місцева влада має не лише поважати, а й забезпечити його реалізацію», – наголосила Л. Григорович (*Центральний інформаційний сервер «Наша Україна»* (www.razom.org.ua). – 2011. – 21.03).

Подкуп делегатов съезда Федерации профсоюзов Украины осуществляется несколькими каналами, во-первых, это так называемые целевая финансовая помощь всеукраинским профсоюзам, в частности, работникам

госучреждений, автосельхозмаши, судностроения, текстильной и легкой промышленности, торговли, территориальных объединений ряда областей. Во-вторых – это прямой индивидуальный подкуп делегатов, который в среднем от 3 тыс. грн до 2 тыс. долл.

Такие заявления сделали представители делегации Профсоюза работников металлургов промышленности, пообещавшие придать огласке конкретные суммы и фамилии во время проведения съезде ФПУ.

Подкуп направлен на одно – делегаты должны избрать депутата-“регионала” В. Хару главой ФПУ на безальтернативной основе. В том случае, если делегаты откажутся от денег и избрания В. Хары, их делегации не должны зарегистрировать в качестве делегатов.

Также стало известно, из-за давления со стороны руководства ФПУ подал в отставку глава Уставной комиссии ФПУ А. Кубраченко (*Версии.com* (www.versii.com.ua)). – 2011. – 21.03).

23 марта состоится национальное собрание депутатов советов всех уровней от Партии регионов с участием сельских, поселковых, городских председателей и народных депутатов Украины. Мероприятие состоится в помещении Международного выставочного центра в Киеве.

«На собрании речь пойдет о задачах депутатов всех уровней от Партии регионов, и определятся следующие шаги для улучшения благосостояния каждой украинской семьи, что заложено в предвыборной программе Президента Украины В. Януковича», – отметили в пресс-службе (*Интернет-издание «Вся-Правда»* (<http://vsyapravda.com>)). – 2011. – 21.03).

Экс-глава государства В. Ющенко надеется, что действующий Президент В. Янукович откажется от курса на свертывание демократии в Украине. Об этом В. Ющенко заявил в интервью польскому изданию Gazeta Wyborcza.

«Многое изменилось, часто – радикально. Если говорить о внутренних делах, то Украина отошла от демократии и соблюдения прав граждан, а также от политики консолидации народа», – сказал экс-президент.

По его словам, курс внешней политики Украины также значительно изменился.

«Отношения с Европой являются лишь видимостью. Зато обновленные отношения с Россией, в том числе в сфере безопасности, отдаляют нас от интеграции с европейскими структурами. Этого ожидали от новой команды. Наблюдаем депрессию настроений. Но, по-видимому, она нужна, чтобы мы поняли собственные ошибки и динамично шли вперед. В прошлое мы уже не отступим, люди не позволят. Но в развитие в ближайшие четыре года президентства Януковича я тоже не верю», – сказал В. Ющенко.

В то же время он не согласился с утверждениями украинских оппозиционеров, что руководство В. Януковича несет угрозу независимости Украины. Он назвал такие заявления депрессивными.

«Но прошел всего лишь год президентского срока. Обычно политики сначала ошибаются. Хотят изменений, например в отношениях с соседями. Но когда им это не удастся, они трезвеют и возвращаются к старым решениям. Надеюсь, что с командой Януковича случится то же», – резюмировал экс-президент Украины (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 21.03*).

Обвинения против экс-преьера Ю. Тимошенко являются фальшивыми и выдвинуты по приказу Президента В. Януковича. Об этом она заявила в интервью британскому изданию The Independent.

«В Украине существует мнение, что все политики одинаково коррумпированы. Но Янукович доказал, что это не так. У них были все органы власти, которые проверили каждую бумажку, подписанную мной, и каждую копейку, которую я потратила. И что они нашли? Два обвинения в нецелевом использовании, оба из которых... фальшивые», – сказала Ю. Тимошенко.

По ее мнению, сейчас власть в Украине стала циничной. «Их основная цель – обогатиться. Смотря телевидение, многие украинцы ощущают, что их перенесли назад во времени, в какое-то брежневское прошлое», – сказала экс-премьер.

Вместе с тем, по ее мнению, хотя правительство В. Януковича и не пользуется широкой поддержкой народа, новая революция в Украине сейчас вряд ли возможна. «Это правда, что после разочарования в “оранжевой революции” люди не верят в революции так, как в других странах. Нам необходимо думать о том, что будет происходить после революции и смены власти», – отметила бывшая глава правительства.

На вопрос, думает ли она, что станет следующим Президентом Украины, Ю. Тимошенко сказала: «Честно, я не думаю, где я буду через несколько лет. Я думаю, где будет моя страна. Сможем ли мы сохранить нашу независимость, сможем ли мы стать полноценным членом европейской семьи? Где буду я, имеет второстепенное значение» (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 21.03*).

ЕКОНОМІКА

В январе – феврале текущего года отечественные банки получили прибыль в размере 205,8 млн грн. Об этом говорится в сообщении Национального банка Украины.

В то же время доходы банков за первые два месяца 2011 г. возросли на 4,8 %,

составив 22,4 млрд грн. Расходы финучреждений сократились на 2,4 %, до 22,2 млрд грн.

В частности, процентные доходы в феврале составили 18,56 млрд грн (82,8 % от общей суммы), комиссионные доходы – 2,418 млрд грн (10,8 %), другие операционные доходы – 939 млн грн (4,2 %).

Процентные расходы составили 9,493 млрд грн (42,7 %), общие административные расходы – 4,685 млрд грн (21,1 %), отчисления в резервы – 4,158 млрд грн (18,7 %), другие операционные расходы – 3,437 млрд грн (15,5 %), комиссионные расходы – 455 млн грн (2,1 %) (*МинПром – інформація бизнес-класа (<http://minprom.ua>). – 2011. – 21.03*).

В январе 2011 г. экспорт украинской марганцевой руды по сравнению с декабрем 2010 г. сократился на 7 %, или на 0,76 тыс. т, до 10,03 тыс. т, на 1 млн долл. Об этом заявил источник в Кабинете Министров.

По сравнению с январем 2010 г. в январе 2011 г. экспорт марганцевой руды увеличился в 9,6 раза, или на 8,99 тыс. т.

Как сообщалось, в декабре экспорт марганцевой руды по сравнению с ноябрем сократился на 42,9 %, или на 8,1 тыс. т, до 10,79 тыс. т, на 1,16 млн долл.

В 2010 г. по сравнению с 2009 г. экспорт марганцевой руды увеличился в 11,2 раза, или на 110,37 тыс. т, и составил 121,19 тыс. т, на 12,8 млн долл. (*МинПром – інформація бизнес-класа (<http://minprom.ua>). – 2011. – 21.03*).

В январе 2011 г. экспорт украинского длинномерного и сортового проката увеличился на 8,5 %, или на 41,15 тыс. т, по сравнению с декабрем 2010 г. до 527,94 тыс. т. Об этом заявил источник в Кабинете Министров. Поступления от экспорта длинномерного и сортового проката возросли на 14,6 %, или на 44,99 млн долл., до 352,21 млн долл.

По сравнению с январем 2010 г. экспорт длинномерного и сортового проката в январе 2011 г. уменьшился на 2,6 %, или на 14,04 тыс. т (*МинПром – інформація бизнес-класа (<http://minprom.ua>). – 2011. – 21.03*).

21 березня Господарський суд Києва затвердив мирову угоду між Фондом держмайна України та Брянським машинобудівним заводом.

Згідно з угодою, російській компанії повернули 76 % акцій підприємства. Натомість, сторони відмовились від грошових претензій одна до одної.

У червні 2010 р. «Брянський машзавод» виграв відкритий конкурс з продажу 76 % держакцій українського підприємства, запропонувавши за пакет 410 млн грн при стартовій вартості – 400 млн грн.

Через чотири місяці Господарський суд Києва розірвав угоду купівлі-продажу

«Луганськтепловозу» (Західна інформаційна корпорація (<http://zik.com.ua>)). – 2011. – 21.03).

Задолженність України перед іноземними компаніями на початок поточного року зросла до 117,34 млрд долл., повідомляє Нацбанк.

Отже, в листопаді 2010 року борг становив 111,63 млрд долл. Загальна сума складається з боргів держави та держкомпаній, боргів Нацбанку, боргів банківської системи, інших комерційних компаній та боргів дочірніх іноземних структур. Зокрема, на частину сектору держуправління приходиться 24,98 млрд долл., ще 7,5 млрд долл. боргів НБУ. Банкіри мали боргів на 28,12 млрд долл., інші компанії – 50,84 млрд долл. При цьому іноземці одержали своїм дочірнім структурам лише 5,89 млрд долл. (*УРА-Інформ* (<http://ura-inform.com>)). – 2011. – 21.03).

У лютому 2011 р. Україна наростила виробництво сталі на 10 % порівняно з аналогічним показником 2010 р.

Так, якщо у 2010 р. в останній місяць зими вітчизняним сталеварам вдалося виплавити 2,4 млн т продукції, то в 2011 р. вони поліпшили результат до 2,6 млн т.

У цілому за результатами лютого Україна показала найкращу динаміку зростання виробництва серед найбільших виробників сталі в Європі: у Росії зростання становило 4,4 %, у Німеччині – 7,9 %, у Франції – 5,6 %, в Італії – 4,9 %, в Іспанії – 6,9 %.

Всього за два місяці 2011 р. в Україні було виплавлено 5,6 млн сталі, що на 7,5 % більше січня – лютого 2010 р. (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua)). – 2011. – 21.03).

Україна в 2011 р. буде готова до можливих цінових сплесків на ринку цукру. Про це заявив голова Державного агентства з резерву О. Лелюк.

«Вже вийшла одна з постанов уряду про те, що Держрезерв буде погоджувати квоти на видачу цукру. У цьому році планується закупити великий обсяг солодкого продукту. Цукор ми будемо закуповувати в період його пікової ціни – це травень – червень», – зазначив О. Лелюк. «Завдання таке: щоб уникнути цінових сплесків і компенсувати дефіцит на ринку, уряд дасть можливість завезти відсутню частину цукру через переробку цукру-сирцю», – пояснив він.

За словами голови Держрезерву, «ця програма розроблена, є тимчасові рамки і графік, все вже готове, залишилося прийняти постанову уряду» (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua)). – 2011. – 21.03).

Грузія вважає інвестиційно привабливим аграрний сектор України. Про це сказав посол Грузії в Україні Г. Катамадзе під час круглого столу на тему: «450 днів до Євро-2012: чи використає Україна шанс залучити іноземні інвестиції?».

«Наприклад, аграрний сектор дуже цікавий для інвестора, і я впевнений у тім, що багато інвесторів придуть в Україну», – сказав він.

Г. Катамадзе зазначив, що навіть якщо до проведення чемпіонату Європи з футболу в 2012 р. Україна не залучить всі інвестиції, на які розраховувала, у перспективі в країну будуть інвестувати значні кошти, оскільки вона має значний інвестиційний потенціал.

Водночас він підкреслив, що для цього необхідно створити максимально сприятливі умови для інвесторів.

Зокрема, він навів, наприклад, досвід Грузії, де правоохоронні органи мають право перевіряти ведення бізнесу тільки за рішенням суду, час для реєстрації бізнесу скорочено до мінімуму, податкові органи при відсутності порушень можуть працювати з бізнесом виключно за допомогою Інтернету (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2011. – 21.03*).

Средний размер субсидии на оплату жилищно-коммунальных услуг в феврале 2011 г. по сравнению к февралю 2010 г. возрос на 26 % – до 176,6 грн. Об этом сообщает Государственная служба статистики.

Среди регионов наибольший размер наблюдался в Закарпатской, Ивано-Франковской и Ровенской областях (408,9 – 244,4 грн), наименьший – в Николаевской области и г. Севастополе (96,1 и 117,5 грн соответственно).

Как сообщает Госслужба статистики, в январе – феврале 2011 г. за субсидиями для возмещения расходов на оплату жилищно-коммунальных услуг обратилось 293,3 тыс. семей, что в 2,3 раза больше, чем в январе – феврале 2010 г. За этот период назначены субсидии 265,7 тыс. семей, что составляет 90,6 % от общего количества семей, обратившихся за субсидиями. По сравнению с соответствующим периодом 2010 г. количество семей, которым назначены субсидии, увеличилось на 150,2 тыс., или в 2,3 раза.

За январь – февраль 2011 г. общая сумма субсидий наличными, назначенных семьям на возмещение расходов для приобретения сжиженного газа, твердого и жидкого печного бытового топлива, составляла 1,8 млн грн. Средний размер субсидии в феврале 2011 г. на одну семью составил 470,6 грн. Наибольший размер был в Николаевской и Сумской областях (866,7 и 800 грн соответственно), наименьший – в Ровенской области, АР Крым и Полтавской области (258,1 – 300 грн) (*Минфин.com.ua (http://minfin.com.ua). – 2011. – 21.03*).

По прогнозам Ассоциации фермеров и частных землевладельцев Украины, урожай в 2011 г. будет на уровне прошлого года, посевные площади будут не меньшими за предыдущий год. Об этом заявил президент Ассоциации фермеров и частных землевладельцев Н. Маркевич.

«На сегодня только южные регионы Украины начали или только начинают посевные кампании. Поэтому она, в какой мере затягивается. Это не в лучшую для нас сторону, но таковы погодные условия. По нашему мнению, задачу выполним, и урожай будет не меньше, чем в прошлом году», – сказал Н. Маркевич.

Эксперт также отметил, что финансовые вопросы являются очень болезненными для аграриев.

«Оборотных средств не хватает, для того чтобы проводить весенне-полевые работы, а правительство несколько дней назад выделило из бюджета первых 1,5 млрд грн для форвардных закупок. Это в какой то степени стимулирует к производству», – сказал Н. Маркевич.

Он также добавил, что «больным» вопросом для аграриев остается кредитование.

«Процентные ставки высоки для кредитования. Поэтому это сложный процесс. В последние годы мы сеем, а потом то, что нужно дать растению мы даем только четвертую часть из-за нехватки средств. А это также сказывается в конечном итоге на урожае», – отметил Н. Маркевич (*Минфин.com.ua (http://minfin.com.ua). – 2011. – 21.03).*

Антимонопольный комитет Украины совместно с Государственной службой технического регулирования Украины обязались привлечь к ответственности операторов рынка нефтепродуктов за реализацию топлива ненадлежащего качества. Об этом первый заместитель председателя комитета Ю. Кравченко заявил 21 марта во время прямого эфира на радио «Свобода».

По его словам, именно в этом году принято решение о закупке лабораторий, с помощью которых Государственная служба технического регулирования сможет проверять качество бензина на АЗС.

Ю. Кравченко подчеркнул, что, в случае поступления от указанного ведомства экспертного заключения о несоответствии качества бензина указанным на АЗС оператором данным, Антимонопольный комитет будет иметь все основания привлечь его к ответственности.

Согласно требованиям конкурентного законодательства за получение недобросовестными предпринимателями неправомерных преимуществ в конкуренции вследствие подобных действий предусматривается штраф до 5 % годового дохода (*Минфин.com.ua (http://minfin.com.ua). – 2011. – 22.03).*

Імовірність оголошення Україною дефолту є досить високою. Таку думку під час прес-конференції висловив директор Інституту трансформації суспільства О. Соскін.

«Уряд зараз хоче взяти ще 12 млрд дол. у Міжнародного валютного фонду. Додайте, будь ласка, до 57 млрд дол. ще 12 млрд і ще 3 млрд, і ви отримаєте понад 70 % державного боргу стосовно ВВП. Плюс вони ще хочуть понад 1 млрд грн розмістити в самій країні через ОВДП, забравши у людей депозити і перетворивши їх на ОВДП», – зазначив О. Соскін.

Окрім того, на думку експерта, ситуацію ускладнює фінансове становище НАК «Нафтогаз України», Пенсійного фонду та корпорації «УкрАвтоДор».

«Це не дефолт, це абсолютний дефолт, який прикривається красивими словами керівництва уряду», – вважає експерт (*Українські Національні Новини* (www.unn.com.ua). – 2011. – 21.03).